

К новой жизни

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных депутатов Республики Башкортостан

№ 29 (828)

ЧЕТВЕРГ, 18 марта 1993 года. Цена 1 рубль

Внимание: подписка на полугодие

Вновь приходится с виноватым видом обращаться к нашим читателям: подписка на районную газету «К новой жизни» — «Яцы тормошка» на второе полугодие 1993 года открыта во всех отделениях связи, у почтальонов и общественных распространителей, но цену пришлось повысить. Злой дух реформаторов все еще витает над нами и беспрерывно повышает и повышает стоимость жизни. Поверь, дорогой подпис-

чик, с тяжелым сердцем пришлось нам пойти на это, но, что поделаешь, если типографские расходы возросли в несколько раз, а почта за доставку газеты установила цену в 145 рублей за номер на полугодие. Вот и пришлось остановиться на общей цене в 370 рублей. Дорого это или не очень, судить Вам. Однако, надо иметь в виду, что на центральные издания подписная цена на второе полугодие возросла многократно и сос-

тавляет более 2000—2500 рублей. Так что наша районка не столь уж и дорого обойдется подписчику. Надо сказать, что сумма от подписки не покроет и половины расходов на ее издание. Все убытки возмещают нам районный бюджет в виде дотаций.

Уважаемые читатели! Подписывайте свою районку заранее, не откладывайте на май и июнь, когда весенние хлопоты отвлекут Вас и можно остаться без газеты. При

всех недостатках нашей районки стремится освещать жизнь района, достижения трудовых коллективов и людей труда, показывать негативные стороны, мешающие большинству населения спокойно жить и работать. Дорогие друзья района! Не пожалев сумму в 370 рублей, вы поможете сохранить свою газету и всегда будете в курсе всех новостей района. Индекс газеты «К новой жизни» — 50733, «Яцы тормошка» — 50734.

XV сессия районного Совета народных депутатов

Об отчете главы администрации района о работе администрации района за 1992 год

Районный Совет народных депутатов отмечает, что администрация района в 1992 году проделала определенную работу и приняла соответствующие меры по оздоровлению социально-экономической и финансовой обстановки в условиях развивающихся рыночных отношений в районе.

Однако проводимые меры по реорганизации сельского хозяйства не обеспечивают пока стабильное производство сельскохозяйственной продукции.

Остается сложной ситуация в капитальном строительстве. Сохраняются недостатки и упущения в транспортном, торговом, бытовом, культурном обслуживании населения, в области народного образования, здравоохранения и охраны общественного правопорядка.

Учитывая складывающееся положение и необходимость принятия более

действенных мер по социально-экономическому развитию района, районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

1. Отчет главы администрации района о работе администрации района за 1992 год принять к сведению.

2. Признать работу администрации района за 1992 год удовлетворительной.

3. Администрации района обеспечить более полное решение задач экономического и социально-культурного развития района на основе углубления экономических реформ и демократических принципов в работе.

4. Сосредоточить усилия государственных, хозяйственных органов и трудовых коллективов на решении задач промышленного и сельскохозяйственного производства, дальнейшего развития капитального строительства, эффективно используя имеющиеся материальные, финансовые и трудовые

ресурссы района.

5. В целях преодоления тенденции снижения производств сельскохозяйственной продукции в колхозах, совхозах, фермерско-крестьянских хозяйствах глубоко проанализировать их хозяйственную деятельность, проявлять заботу и создание в них благоприятных условий для успешного завершения зимовки скота и проведения весенне-полевых работ.

6. Принять дополнительные меры по укреплению материально-технической базы предприятий связи, торговли, бытового обслуживания, полнее реализовать возможности кооперативных и малых предприятий, а также населения в увеличении производства товаров народного потребления и платных услуг.

7. Совершенствовать работу по осуществлению программы «Молодежь», дальнейшего развития народного образования,

здравоохранения, культурного обслуживания населения, физкультуры и спорта.

8. Оказать действенное влияние на состояние борьбы с преступностью и правонарушениями в районе. Улучшить координацию деятельности государственных, хозяйственных органов и общественных формирований в борьбе с преступностью.

9. Обратить особое внимание на социальную защиту, улучшение условий жизни пенсионеров, инвалидов, многодетных семей, учащихся, студентов и других малообеспеченных категорий населения.

10. Оказать всемерную помощь поселковой и сельским администрациям в решении вопросов по культурному, медицинскому обслуживанию, народному образованию и строительству.

М. ШАГИЕВ,
Председатель районного Совета народных депутатов.

О внесении изменений в штатное расписание администрации района

Районный Совет народных депутатов РЕШИЛ:

В целях производственной необходимости и улучшения работы принять предложение администрации района о введении в штатное расписание администрации района следующих специалистов:

—главного энергетика управления сельского хозяйства и продовольствия;

—начальника хозяйственно-эксплуатационной конторы при отделе народного образования и дошкольного воспитания — заместителя начальника отдела.

—специалиста II категории отдела культурного досуга населения.

В целях упорядочения фонда заработной платы и расходов на содержание дополнительных штатных единиц финансовому отделу администрации района (т. Симоновой Л.Н.) обеспечить необхо-

димыми денежными средствами централизованную бухгалтерию администрации района и отделов народного образования и культурного досуга населения.

М. ШАГИЕВ,
Председатель районного Совета народных депутатов.

Обещано „летнее“ время

В соответствии с по-

рядком исчисления времена, определенным пра-

вительством Российской Федерации, на период с 28 марта по 26 сентября

1993 года в стране устанавливается «летнее» время.

В связи с этим, сообщает Госстандарт России, стрелки часов на всей тер-

ритории Российской Федерации в 2 часа 28 марта 1993 года переводятся на один час вперед.

(ИТАР-ТАСС).

Весенний день — уражают

ГОТОВИМСЯ

Следя народной мудрости «весенний день год кормит», механизаторы Новопетровского отделения совхоза «Матраевский» прилагают все свои усилия и мастерство для того, чтобы хорошо подготовиться к весенне-полевым работам и привести посевную с хорошим качеством и в сжатые сроки. А сроки нас будут поджимать, так как в отделении остался очень большой клин невспаханных полей с общей площадью более 1500 гектаров.

Сейчас из 10 гусеничных тракторов 9 готовы к работе, а 1 находится на ремонте в Центральной мастерской совхоза. Из 10 колесных полностью 8 готовы. Надо сказать, что с техникой наши механизаторы поработали хорошо и сейчас вплотную занимаются приемным инвентарем. На закрытие влаги выйдут в поле 8 агрегатов, на возвышенности уже стоят сцепки, перевезли

туда все борона и начали очищать и агрегатировать сцепки с боронами. Из 6 агрегатов культиваторов 4 полностью готовы, хоть сейчас выезжай в поле, а на двух механизаторы меняют лапки и вскоре весь комплекс будет готов к работе.

В бригаде у нас 8 сельскохозяйственных агрегатов и весной все они выйдут в поле, при чем 2 агрегата сформированы из стерневых сеялок, которые будут в работе всего 3-ий сезон.

На посевную все механизаторы закреплены на конкретных рабочих участках, а в настоящее время многие помогают животноводам.

Хвалить и отмечать отдельных механизаторов не хочется, так как все понимают, что к весне надо упорно готовиться, что они и делают не за страх, а на совесть.

А. ШЕВЧЕНКО,
бригадир тракторной бригады.

Смотрите,

сравнивайте!

ПРОИЗВОДСТВО МЯСА И МОЛОКА
В ПЕРИОД ЗИМОВКИ 1992—93 г.г.

Наименование хозяйств	мясо (ц)		молоко (ц)	
	зимовка 1992— 1993 г.	+/- 1991— 1992 г.	зимовка 1992— 1993 г.	+/- 1991— 1992 г.
имени Фрунзе	647	+ 332	1004	- 253
«Новый путь»	789	+ 271	2662	- 507
«Кр. доброволец»	707	- 123	3231	+ 313
им. Калинина	781	+ 308	2395	+ 361
им. знамя	319	+ 69	1874	- 512
им. Ленина	1291	+ 601	3907	+ 215
«Сакмар»	303	- 44	1825	- 12
им. Салавата	467	+ 13	2396	- 381
«Назаргул»	140	+ 54	757	+ 100
«Акъярский»	1081	+ 309	3646	+ 595
«Таналыкский»	3069	+ 912	7587	+ 2382
«Хайбуллинский»	1585	+ 1172	3185	+ 567
«Маканский»	1578	+ 389	5968	+ 411
«Матраевский»	2767	+ 1260	10233	+ 2070
«Степной»	538	- 107	2604	- 562
«Бузавлыкский»	809	+ 742	3056	+ 398
По району:	16863	+ 6158	56330	+ 3584

Близится к концу стойловый период общественного скота. Не будет ошибкой заметить, что зимовка 1992—93 годов для большинства хозяйств прошла без особых трудностей: своевременно были подготовлены животноводческие помещения, создан прочный запас кормов. В итоге за прошедшие месяцы зимовки в хозяйствах района сумели произвести 16863 центнера мяса, что на 6158 больше предыдущей зимовки, а также произвели 56330 центнеров молока, также больше, чем в зимовку 1991—1992 годов.

Неплохих результатов в производстве мяса добились колхозы имени Фрунзе, совхозы «Хайбуллинский», «Матраевский», «Таналыкский», «Бузавлыкский» и ряд других хозяйств. Значительно сбавили производство мяса в нынешнюю зимовку по сравнению с предыдущей в колхозе «Красный доброволец» и совхозе «Степной».

Увеличение производства молока наблюдается в совхозах «Таналыкский», «Матраевский», да и в ряде других хозяйств нынче производят молока больше, чем зимой 1991—1992 годов, за исключением некоторых колхозов и совхозов, о чем свидетельствует вышеупомянутая сводка.

Наши извинения

Просим извинения у коллектива Гаделевской молочной фермы совхоза «Таналыкский» (управляющий С. Карасов и зоотехник Ф. Кутлуахметов) за досадную ошибку, которую допустила редакция в информации о нарядах. Конечно же, жи-

на каждом рабочем месте

нейшему совершенствованию форм и методов обучения и воспитания в школах и детских дошкольных учреждениях района. Заместителю главы администрации района т. Султангулину Ф. Г. усилить контроль и оказать конкретную практическую помощь в устранении отмеченных недостатков, улучшению учебно-воспитательной работы, укрепления материально-технической базы школ и дошкольных учреждений. В кратчайшие сроки (разработать), разобраться с состоянием учебно-воспитательной работы и условиями жизни учащихся в СПТУ-110.

В истекшем году не-плохо поработали и лечебно-профилактические учреждения района. На 14,6 процента снизилась заболеваемость с временной утратой трудоспособности в хозяйствах района. На 12,2 процента снижена младенческая смертность. Повышается рождаемость детей. Улучшается материально-техническая база учреждений здравоохранения района. Сданы в эксплуатацию врачебная амбулатория в селе Татыр-Узяк, 4 дома для медицинских работников.

Ведется строительство участковых больниц в п. Целинном, с. Макан. В центральной районной больнице открыты кабинеты лазеротерапии, ультрафиолетотерапии крови, мануальной терапии и точечного массажа. Кроме того планируется строительство кабинетов аэрофитотерапии и галокамеры. Приобретены передвижная стоматологическая установка. Заводом и ряд другого необходимого медицинского оборудования. Необходимо отметить, что работниками здравоохранения района еще недостаточно используются имеющиеся возможности для улучшения лечебно-профилактической работы в районе. Высоким еще остается уровень заболеваемости населения с временной утратой трудоспособности в совхозах «Акъярский», «Матраевский», колхозах имени Фрунзе и имени Калинина. Не все работники сельского хозяйства и других сфер, а также работники с вредными условиями труда охвачены периодическими медицинскими осмотрами.

Не отвечает сегодняшим требованиям состояние профилактической работы и пропаганды медицинских знаний. А руководители трудовых коллективов в свою очередь недостаточно проявляют заботу об условиях труда и отдыха работающих. Не мало работ по улучшению санитарного состояния населенных пунктов, производственных объектов, водоемов, предприятий торговли и общественного питания. Главному врачу т. Султанову Т. А. надо более конкретно заниматься с устранением отмеченных недостатков и принять меры по дальнейшему улучшению медицинского обслуживания населения района. Также всем надо уяснить одно, что охрана здоровья людей — это дело всех и для решения этой задачи требуется совместная работа государственных, хозяйственных и медицинских органов.

Политическая и эконо-

мическая нестабильность, противоречивые явления в жизни страны оказывают непосредственное влияние на состояние охраны общественного правопорядка. За год отделом внутренних дел района зарегистрировано 140 преступлений против 116 в 1991 году. Серьезную тревогу вызывает рост хищений государственного и общественного имущества. На 115 процентов увеличились кражи личного имущества граждан. Высоким остается уровень правонарушений среди несовершеннолетних и подростков, а также среди ранее судимых лиц.

Низкой еще остается раскрываемость преступлений. Только за прошлый год 16 преступлений остались нераскрытыми. В борьбе с преступностью и правонарушениями ниже своих возможностей работает личный состав районного отдела внутренних дел (т. Зайнуллин С.Д.). В прошлом году инспекторской проверкой, проведенной Министерством внутренних дел Республики Башкортостан, выявлены серьезные недостатки в работе отдела внутренних дел по обеспечению правопорядка в районе. Низка эффективность действий сотрудников и участковых инспекторов в обеспечении охраны правопорядка и профилактики правонарушений. В этом направлении слаба связь отдела с трудовыми коллектиками и общественностью.

Слабо поставлена воспитательная работа среди сотрудников отдела. Имеются серьезные упущения и просчеты в подборе и расстановке кадров. Отдельные сотрудники недобросовестно относятся к выполнению своих служебных обязанностей. Только за последние годы 39 сотрудников отдела привлекались к дисциплинарной ответственности, а из них 13 привлекались к ответственности за факты пьянства.

Высокой еще остается текучесть кадров среди сотрудников отдела. Нуждается в оздоровлении морально-психологический климат в коллективе.

Отделу внутренних дел (т. Зайнуллин С.Д.) безотлагательно принять более твердые и энергичные меры по устранению имеющихся недостатков, повышению ответственности работников отдела за выполнение своих служебных обязанностей, улучшению криминогенной обстановки в районе.

Необходимо обратить серьезное внимание на взаимодействие отдела с трудовыми коллективами и общественностью и вести целенаправленную профилактическую работу среди всех категорий населения.

Заместителю главы администрации района т. Султангулину Ф. Г. необходимо разобраться с состоянием борьбы с преступностью в районе и принять меры по осуществлению координации усилий государственных правоохранительных органов, а также общественных организаций, направленных на предупреждение и своевременное пресечение антиобщественных проявлений. Оказать отделу внутренних дел практическую помощь в изменении в лучшую сторону создавшегося положения. Школа не уком-

плектована кадрами по классу баяна, хореографии, духового оркестра и по другим классам. В районе слабо поставлена работа по подготовке кадров для клубных учреждений. В настоящее время из 122 работников культуры только 74 имеют специальное образование. Велика текучесть кадров, которая составляет 20,5 процента. В то же время в учебных заведениях культуры обучаются всего лишь 8 студентов. Крайне недостаточно поставлена работа по профориентации в Акъярской школе искусств. В последние годы из выпускников школы всего лишь 1 абитуриент поступил в училище искусств по классу фортепиано.

Отделу культурного досуга населения района (т. Султанова Р.И.), местным администрациям района сосредоточить внимание работникам культуры на устранение имеющихся недостатков, постоянно совершенствовать формы и методы работы. Разработать конкретный план мероприятий по подготовке кадров для клубных учреждений района.

За прошлый год комитетом по физической культуре и спорту проведено более 35 спортивно-массовых мероприятий. Спортсмены нашего района участвовали в различных спартакиадах республики, где среди районов республики добывались неплохих результатов.

Для развития физкультурно-спортивной работы было направлено более 1500 тыс. рублей бюджетных ассигнований. Кроме того более чем на 500 тысяч рублей приобретены спортивные формы для спортсменов района.

Вместе с тем еще недостаточно развита спортивно-массовая работа в трудовых коллективах района. Нет последовательности в работе комитета физкультуры и спорта.

Председателю комитета по физической культуре и спорту администрации района (т. Гайсин Ш.А.) необходимо конкретизировать свою работу. Уделить особое внимание на развитие физкультурно-оздоровительной работы в трудовых коллективах района, а также среди молодежи и подростков.

Бюджет района 1992 года исполнен в размере 759 млн. 944 тыс. рублей при плане 281 млн. или 199%, при этом поступили сверхплановые доходы налога на прибыль с предприятий в сумме 15997 тыс. рублей, подоходного налога с физических лиц в сумме 30547 тыс. рублей, налога на добавленную стоимость 136066 тыс. рублей. Дотация из республиканского бюджета получена в сумме 26172 тыс. рублей, средства, полученные по взаимным расчетам, составили 439422 тыс. рублей. По расходам бюджета района выполнен на 167,3%, при плане 381655 тыс. рублей расходы произведены на сумму 638639 рублей.

Расходы бюджета по основным направлениям исполнены полностью, в частности, на финансирование народного хозяйства использовано 104179 тыс. рублей, при плане 97953,6 тыс. На бюджетное финан-

сирование принятые в прошлом году в сельских клубах и Домов культуры.

В разрезе сельских (поселкового) Советов все бюджеты исполнены по доходам и расходам с большим перевыполнением, районный бюджет исполнен по доходам на 162,3%, а по расходам на 113,1%.

В то же время не анализируется исполнение бюджета, в результате чего только в конце года были выявлены статьи недоисполнения или перерасхода бюджетных средств в Татыр-Узякском, Байгускарском, Абшевском сельских Советах.

Пользуясь бесконтрольностью со стороны районного финансового отдела руководители подразделений и их главные бухгалтеры несвоевременно и некачественно проводят инвентаризацию основных средств, допускают дебиторские и кредиторские задолженности.

Например, допущена дебиторская задолженность центральной районной больницы на сумму 1104 тысячи рублей, отделом народного образования на 906 тысяч рублей, Татыр-Узякским сельским Советом на 559 тысяч рублей и Бурбайевским поселковым Советом на 501 тысячу рублей.

Районному финансовому отделу (т. Симоновой Л.Н.) принять меры по устранению имеющихся недостатков и установить соответствующий контроль за рациональным, экономичным использованием бюджетных ассигнований.

1992 год, как и предыдущие годы, для нас оказался не из легких.

Запоздалая весна, продолжительная непогода в период уборочных работ не могли не повлиять на результаты труда тружеников села. Наперекор погоде, несмотря на нехватку техники, перебоев с ГСМ, запасных частей, благодаря упорному труду, профессиональному мастерству механизаторов сумели своевременно и качественно завершить уборочные работы.

Урожайность зерновых сортов, в том числе яровой пшеницы, оказалась неожиданно высокой. В результате уборки зерновых в районе получены хорошие урожаи. Урожайность зерновых сортов в районе оказалась выше, чем в среднем по республике. Урожайность зерновых сортов в районе оказалась выше, чем в среднем по республике.

Хозяйствами района продано государству более 76 тыс. тонн добротного хлеба. Отдельные хозяйства и сегодня ведут продажу хлеба государству. Колхозы, совхозы района полностью обеспечены семенами зерновых культур. Хозяйствами района выращен и собран неплохой урожай силосных культур. Урожайность которых составила 159 центнеров с гектара, а в совхозах «Степной», «Таналыкский», в колхозе «Сакмар» урожайность составила более 200 центнеров с гектара. Большинство хозяйств района вошли в зимовку 1991—1992 г. Низкой остается продуктивность скота. Так, Акъярское колхозное сельскохозяйственное предприятие (т. Искужин З.Р.) производство молока уменьшило на 17 процентов к уровню 1991 года, колхоз им. Калинина (т. Давлетбердин Х.Н.) на 16 процентов, совхоз «Бузавлынский» (т. Турутавев Т.С.) на 15 процентов.

Большое снижение производства мяса допустили колхозы «Степной» (т. Буранчин М.М.), «Маканский» (т. Малимонов А.Н.), «Хайбуллинский» (т. Кулибаев И.Х.), «Акъярский» (т. Искужин З.Р.), колхоз им. Фрунзе (т. Кильдибаев Х.Х.), «Красный доброволец» (т. Павлов Б.Г.) и «Сакмар».

могли организовать уборочные работы в сложных, погодных условиях, имели место факты крупных потерь на поле, порчи зерна на токах, не сумели организовать производственную работу механизаторов в хорошую погоду. В последние годы часто оказывается в результатах нашей работы отсутствие зерносушилок, крытых зернотоков, а также ветхость зерноочистительных комплексов.

Надо признаться, в последние годы заметно снизилась культура ведения земледелия, наблюдается упрощение технологических операций, нарушаются сроки и качество проводимых химобработок. Так, в 1992 году на 40 тыс. гектарах проведена химпрополка посевов, затрачено 80 тонн гербицидов, а засоренность полей остается высокой. Ссылаясь на экономические и экологические проблемы хозяйства района резко снизили объемы применения как органических, так и минеральных удобрений. Под урожай 1992 года было внесено всего лишь по 14,8 килограмма минеральных удобрений в действующем веществе на гектар пашни и по 1,0 тонне органики. Это самый низкий показатель за последние годы. Не обольщаясь достигнутым и не ссылаясь на имеющиеся трудности, задача руководителей, специалистов колхозов и совхозов — усилить работу по подработке семенного материала, завозу и накоплению минеральных туков, своевременного завершения ремонта и подготовку техники к проведению весенних полевых работ.

В своей многогранной деятельности по подъему сельского хозяйства администрация района большое внимание уделяет дальнейшему развитию животноводства. Районом перевыполнен объем обязательной поставки государству мяса и молока.

Но, к сожалению, уровень развития животноводства, темпы роста производства и продажи государству животноводческих продуктов не отвечает требованиям дня.

Хозяйства района допустили снижение производства мяса, молока и шерсти. Если производство молока снизили к уровню 1991 года на 9 процентов, то производство мяса на 10 процентов. Было бы неправильно снижение производства объяснять только низкой обеспеченностью коровами в зимовку 1991—1992 г. Низкой остается продуктивность скота. Так, Акъярское колхозное сельскохозяйственное предприятие (т. Искужин З.Р.) производство молока уменьшило на 17 процентов к уровню 1991 года, колхоз им. Калинина (т. Давлетбердин Х.Н.) на 16 процентов, совхоз «Бузавлынский» (т. Турутавев Т.С.) на 15 процентов.

Большое снижение производства мяса допустили колхозы «Степной» (т. Буранчин М.М.), «Маканский» (т. Малимонов А.Н.), «Хайбуллинский» (т. Кулибаев И.Х.), «Акъярский» (т. Искужин З.Р.), колхоз им. Фрунзе (т. Кильдибаев Х.Х.), «Красный доброволец» (т. Павлов Б.Г.) и «Сакмар».

Новости культуры

«Бабушки - 93»

Конкурс под таким названием прошел в деревне Янтышево накануне женского дня. Вначале с поздравлением выступил председатель совета ветеранов Салих Тулябаев, который к тому же исполнил старинную народную мелодию на курае. Затем женщины поздравила председатель женсовета села Сабира Турумтаева.

Во второй части вечера начался конкурс «Бабушка-93». Желающие участвовать в нем должны были приготовить дома кулинарные и другие изделия и блюда, вышивки, вязаные изделия и т.д. Вот все участницы бабушки поднялись на сцену, перед ними из стола изделия их рук. С жаланием решили показать себя в конкурсе учителя- пенсионерки Сабира Турумтаева, Асия Тавлынаевы, а также пожилые женщины, всю жизнь проработавшие в колхозе, пенсионерки Магамура Чунусувакова, Фанзуза Давлетшина, Фахерниса Нигитанова, бывшие работ-

ницы медпункта Сагида Иштакбаева, Амина Арсланова. Кстати, Амина иней и сегодня по возможности трудится.

Бабушки соревновались в различных своеобразных состязаниях. Во-первых, каждая из них расхваливала домашнее изделие, сделанное или приготовленное собственными руками. Все они высказали свое почтение хлебу, хлеборобам, рассказали о вязаной или сшитой одежде. После их рассказов еще раз приходишь к выводу, что ваши пожилые домохозяйки настоящие мастерицы, только нужно не бояться работы, стараться самой находить все необходимое для дела, любить труд.

Кроме того, каждая бабушка должна была рассказать о самом запомнившемся в ее жизни событии. А Сабира Идрисовна запомнившееся событие из своей жизни инсценировала. А Сагида иней, выразившей и воспитавшей много детей, особенно запомнились свадьбы, а их

в ее семье было десять. А Амина иней рассказала о том, что ее спутник жизни пропал без вести на войне, и как через восемь лет она вышла замуж за фронтовика с двумя детьми, воспитала шестерых детей, и как после более 40 лет совместной жизни потеряла мужа, призвала молодежь не поддаваться трудностям жизни, крестить дружбу.

Участницы конкурса также вспомнили частушки и танцы своей молодости, отвечали на различные вопросы, связанные с жизнью современной семьи.

Потом пожилых женщин поздравили их родственники, исполнив песни, высказав теплые слова.

Жюри определило лучших среди конкурсанток. Победительницей конкурса «Бабушка-93» признана Сабира Турумтаева, на второе место вышла Сагида Иштакбаева и на третье — Амина Арсланова. Все участницы награждены памятными подарками.

Ф. АРСЛАНОВА,
директор Янтышевского СДК.

А ну-ка, девушки!

Каждый праздник по-своему красив, но все же первый весенний праздник женщин, пожалуй, самый прекрасный.

И в нашей школе этот праздник отмечен очень весело и интересно. Девушки, учащиеся V-X

классов, сформировали две команды — «Мама» и «Подарок», и провели конкурс на лучшие кулинарные и вязаные изделия, а также соревновались в умениях быстро пришивать пуговицы, без иголки делать для куклы

платья, определять размеры одежды, украшать торты, определять составы салатов и другие интересные состязания.

Обе команды тщательно подготовились к конкурсу, но победила команда «Мама».

Г. ИБРАНОВА,
учащаяся XI класса Байгускаровской средней школы.

Отдохнули
на
славу

Праздник женщин деревни Туш-аул (1-Мурзино) начался с замечательной ярмарки, на которой домохозяйки продавали различные продукты домашней выработки, вещи.

А потом в сельском клубе деревни состоялся праздничный концерт, на котором в большинстве своем выступили школьники. Тут же были организованы различные конкурсы, победители которых получили подарки.

Тем временем в доме Фатимы апай Ишмуллиной доваривалась башбарма. Благо, руководители отделения, специально для праздника женщин, выделили одну овцу. Здесь женщины деревни отдохнули, повеселились на славу.

Затем молодежь деревни собралась в клубе, где провели танцы, игры, конкурсы.

В целом праздник прошел отлично и хочется за это поблагодарить наших активных односельчанок: Фатиму апай Ишмуллину, Зухру апай Кинзябаеву, молодых снох Салиму Идрисову, Алмабике Ишмуллину, заведующую клубом, депутата сельсовета Ф. Г. Сабитову и других.

З. КИЛЬДИБАЕВА,
работница отделения.

«Здравствуйте, односельчане!»

Откликнитесь,
шамсутдиновцы

Шамсутдиново... Эта деревня давно уже не существует.

Лишь еле заметные места бывших домов и построений напоминают о ней. Теперь посередине бывшей улицы проходит большая шоссейная дорога Зилаир — Сабырово. Кругом изрыто, искверкано. Чужие руки не стесняются копаться в поисках хорошей глины и на старом кладбище. Оно, впрочем, давно забыто, заброшено, там пасется скот. Но, разве это терпимо? Нас же много, шамсутдиновцы. Несужели мы всю жизнь будем равнодушно смотреть, когда дух наших покойных матерей и бабушек, отцов и дедов, родственников и близких испытывает такую бесчеловечность?

В целях благоустройства кладбища бывшей деревни Шамсутдиново, увековечения имен земляков, павших в битвах с фашистской Германией, организации встречи бывших односельчан при профсоюзном комитете совхоза «Сабыровский» создан организационный комитет по проведению праздника «Здравствуйте».

М. РЯМОВ.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность всем, кто принял участие в похоронах нашей дорогой мамы и бабушки.

Желаем всем доброго здоровья.

Семья Шерстневых.
с. Татыр-Узяк.

Выражаем сердечную благодарность всем предприятиям, организациям, учреждениям, друзьям, родным и всем тем, кто принял участие в похоро-

нах и выразили соболезнование по поводу трагической гибели моей любимой жены Розалии.

С благодарностью Б.Л. Султангузин.

К СВЕДЕНИЮ ОРГАНИЗАЦИИ, ФЕРМЕРОВ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ

Предприятие реализует новые автомашины «ГАЗ-3307», «ГАЗ-66» — самосвал, а также лобовые стекла на «ГАЗ-3307».

Обращаться: г. Сибай, р-н «Сельхозтехники», Баймакская семстанция, тел.: 3-08-11.

Акъярский сельский Совет народных депутатов, местная администрация, совет ветеранов войны с Акъяром с глубоким прискорбием извещают о безвременной кончине после тяжелой непролongительной болезни участника Великой Отечественной войны, секретаря районного совета ветеранов войны, ветерана труда

ИГЕБАЕВА Шамсутдина Зариповича
и разделяют горечь невосполнимой утраты жены, детей, родных, близких и товарищей.

Коллектив управления сельского хозяйства и продовольствия выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

ИГЕБАЕВА Шамсутдина Зариповича

Администрация, профком совхоза «Степной» выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда

ИГЕБАЕВА Шамсутдина Зариповича

Администрация, профсоюзный комитет Хайбуллинского ПУЖКХ выражают глубокое соболезнование начальнику Нигматуллину Т. И. по поводу смерти

МАТЕРИ

Районный совет ветеранов войны и труда выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана войны и труда, секретаря районного совета ветеранов

ИГЕБАЕВА Шамсутдина Зариповича
Районный совет ветеранов.

Индекс 50733.

Подписано в печать в 18 ч. 50 мин

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций. Автор несет ответственность за достоверность и точность предоставленных материалов.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95; социально-экономический отдел — 22-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98

Редактор
А. Н. ГОЛУБЦОВ.